

Новые основания для приостановления судебного и исполнительного производства в отношении добровольцев и мобилизованных (кроме алиментов)

Федеральным законом от 29.12.2022 № 603-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» устанавливаются новые меры поддержки добровольцев и мобилизованных граждан из числа участников судебного процесса, должников в исполнительном производстве.

Таким образом, основанием для приостановления гражданского, административного или исполнительного производства является участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, в проведении контртеррористической операции, выполнение задач в условиях чрезвычайного или военного положения, вооруженного конфликта, призыв на военную службу по мобилизации, заключение контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации.

Суд вправе приостановить судопроизводство, если гражданин, находящийся в указанных обстоятельствах, не передал свои полномочия другому лицу и в его отсутствие дальнейшее рассмотрение дела не представляется возможным.

Также по заявлению мобилизованного в территориальную службу судебных приставов может быть приостановлено и исполнительное производство.

При этом указанные случаи не являются основанием для приостановления исполнительных производств по алиментным обязательствам, а также по обязательствам о возмещении вреда в связи со смертью кормильца.

Минусинская межрайонная прокуратура